



附属胸科医院完成经股静脉二尖瓣置换手术

2022-10-15 浏览 (86)

来源: 胸科医院

撰稿:

摄影:

心脏瓣膜植入后使用“寿命”有限，不可避免会出现衰败、损毁，二次换瓣的创伤让许多患者“望而却步”。最近，75岁的范阿婆就遇到了这个难题。由于12年前装的生物瓣失去了功能，导致阿婆呼吸都困难。附属胸科医院心脏中心团队内外联合、默契协作，充分以患者为中心，运用介入微创技术，不用开胸，就为阿婆又换上了一扇新的“心门”。



范阿婆12年前因风湿性心脏病在附属胸科医院接受治疗，当时心外科副主任医师顾伟礼为她实施了二尖瓣生物瓣置换术及三尖瓣成形术。术后阿婆恢复正常生活，如今儿孙满堂，本想着可以安享晚年，谁知天不遂人愿。近半年来，阿婆反复出现活动后胸闷、气促不适，且症状逐渐加重，甚至走路都走不动。到医院检查发现，原来是之前换的生物瓣膜使用“寿命”到了，已经没用了。

二换“心门”怎么换？心脏中心主任、心内科主任何奔带领团队组织了多次多学科MDT讨论。患者年纪大了，又体弱多病，再次开胸手术风险极高、创伤很大。经过充分评估，专家们决定采用目前最先进、创伤最小的经股静脉二尖瓣置换手术方案，更好地为阿婆解除病痛，同时减少手术风险，大大提升了安全性。

手术当天，在麻醉科、超声科、导管室和手术室护理团队的默契协作下，何奔主任、心外科朱丹主任及心内科结构性心脏病亚专科主任潘欣等共同施行经股静脉二尖瓣置换手术。医生们由患者股静脉路径操作，精确的穿刺房间隔后，慢慢抵达既定的二尖瓣目标位置，使用新的介入瓣膜替代了已经衰败的生物瓣。整个操作过程十分顺利，术中即刻超声显示二尖瓣功能良好，新的“心门”换好了！手术当天范阿婆就下床活动了，胸闷、气促的症状也完全缓解。

此次时隔10余年的两次二尖瓣置换手术，展现了附属胸科医院心脏中心团队在结构性心脏病诊疗领域的丰富经验与领先技术。附属胸科医院将不断攻坚克难，夯实内外科联合诊治心脏瓣膜疾病特色，为更多心脏瓣膜病患者带来福音。

学院快讯 更多>>

- ▶ 2022年医学院学生会组织大会顺利召开
- ▶ 交医喜获上海首届高价值专利运营大赛“专...
- ▶ 全球健康学院举行“全健康让社区更美好”...
- ▶ 医学院第十次学生代表大会圆满落幕
- ▶ 王慧做客健康中国课程讲述公众健康的隐形...

科研动态 更多>>

- ▶ Neuron封面文章|基础医学院黄菊团队揭示...
- ▶ Advanced Science | 全球健康学院环境健...
- ▶ Environ Sci Technol | 公共卫生学院王慧...
- ▶ Nature Immunology | 李华兵课题组及合作...
- ▶ 专家点评Cancer Research封面文章 | 沈瑛...

菁菁校园 更多>>

- ▶ 医学院学业分享中心（闵行）召开2022级学...
- ▶ 第六届“医帆启航”生物医学科学创新论坛...
- ▶ 闵凡祥教授做客“医史微鉴”线上讲座讲述...
- ▶ “营造良好环境，共助心理健康”——医学...
- ▶ 崔心刚做客医学生职业生涯规划讲述《勤耕...

媒体聚焦 更多>>

- ▶ 【澎湃新闻】二十大时光 | 收看开幕会后，...
- ▶ 【东方网】二十大时光 | 把健康使命勇担在...
- ▶ 【新民晚报】中国太保与上海交大医学院共...
- ▶ 【上观新闻】中国太保发布“源申康复”医...
- ▶ 【新华社】答好健康中国建设的太保“考卷...

版权所有© 2013 上海交通大学医学院 总访问量：
地址：重庆南路227号 邮编：200025 电话：021-63846590
建议您使用IE7.0以上的版本浏览本站